智能家居 让智能生活触手可及

"情人节发布一款情趣新产品P2HC,可以调整灯带任意 颜色。同一条灯带冬天暖色,夏天冷色,情意浓时自动粉色。 手机控制在这样的日子还可以帮你远程示爱。"昨天是七夕 节,宁波智轩物联网科技有限公司联合创办人、CEO何金挺 在微信朋友圈发了这条消息。虽然这只是一个宣传文案,但是 智能产品对我们家庭生活的改变远不止如此。

在千兆网络高带宽的承载力下,我们的家庭越来越智慧 了。回家之前,空调或暖气已开好,饭已自动煮熟;你感到冷

了或热了,空调会自动调整温度;下雨窗户会自动关闭;随时监控家里情况,手机、ipad查看家里数据中心的各种数 据、照片和视频; 灯光可以预防近视愉悦心情……这些以前在科幻电影中才能见到的场景如今成为现实。



千兆网络高带宽支撑起智慧家庭

在千兆网络高带宽的承载力下, 家庭实现智慧应用汇聚已成现实。

在"家"里,你可以随心所欲地 去神秘多彩的海底世界, 去速度与 激情的急速飚车跑道,去极具梦幻 童话色彩的迪士尼世界……不要误 会,这一切都是全新的4k天翼高清 电视所营造的尊贵视听效果,在 1000M 光宽带和4k 超高清技术的支 持下, 4k天翼高清电视的分辨率可 达到3840×2160像素, 画质可以满 足60赫兹帧率,10比特色深,真正 让观众体验到"身临其境"的超逼 真感受。

去年,中国电信宁波分公司率先 推出了"1000M光宽带进家庭"项 目,实现了4K天翼高清与千兆网关 的同步, 独有的宽带双通道接入和 QoS 服务质量保障,在确保在线高清 视频稳定性的同时, 也为甬城的家庭 带来海量的视频与信息服务。

记者了解到,截至2016年,全 市乡镇以上中心城市已全面覆盖4G 网络, 重点地区开始5G试验。全市 行政村已全部实现光网覆盖,城市大 部分家庭接入能力达100M。

不断提升的移动宽带网络为基于 大数据应用提供了良好的环境。截至 2016年11月,宁波市累计固定电话 用户数为377万户,移动电话用户数 为1324万户。移动数据用户数达 1037万户,其中4G网用户数为640 万户。互联网宽带接入用户数达451 万户, 互联网城域出口带宽 4000G。城市公共场所已全面覆盖免 费无线宽带网络。

另外,纳入iNingbo平台统一运 营的免费WiFi热点数有1321个,相 比上一年增加了111%,覆盖鄞州、 江北、镇海、宁海、象山、梅山等主 要公共场所,有10条线路公交车上 也覆盖免费WiFi。平台注册用户数 已达160万户, 总认证次数330万 次, 日认证用户峰值较上一年增加 50%,平均网速达到2Mbps。互联 网国际专用通道扩容,直达境外POP 节点,网络带宽达140Gbps。同 时,城市基础设施智能化改造稳步推 进,目前宁波城市公共设施物联网平 台建设方案已基本完成, 即将通过政 府购买服务的形式进行建设。

智能家居让百姓生活省钱又省事

对于很多人来说, 也许都曾有过 这样的经历,每当你走出家门之后,总 不放心地问自己: 电灯是不是忘了关; 下雨了,窗户有没有关上? 但当你赶回 家里, 发现只是虚惊一场; 又或者是你 以为该关的都关了,然而晚上回家时却 发现, 浪费了一天的电。

而"家居物联"智慧家庭集成控 制服务体系将这一问题得到完美解 决,人们只需要通过家里安装的智能 插座、红外转发器、智能开关和手机 连接后, 出门在外, 只要通过手机上 安装的家庭管理 APP, 就可以实现远 程对家居设施和家用电器的控制,从 而确保所有的电器都保持关闭状态。

宁波智轩物联网科技有限公司成 立于2008年,致力于建筑物联网相关 系统的产品研发、生产和销售,已累 计获得相关专利39项,产品有四大系 列,上百种,在全球范围内设有经销 门店超过300家。其推出的"P9云控 器",是灯光、插座的控制设备,可连 网络使用, 实现每路电源远程控制、

多路电源场景控制、定时控制等,并 自带点亮检测、电费计算、过载电流 检测、过压欠压保护、能源图形分析

"通过P9云控器可以实现对每路 电源的固定电价和峰谷电价计算达到 省电的效果。"宁波智轩的相关人士 说,这对于家庭、企业和办公场所等 来说一年可以省下不少钱,比如宁波 工程学院使用了这款产品以后,一年 省电15%左右。

利用APP远程控制家中的家电 产品是智能家居的基础, 更人性的智 能管理设备可以根据人的生活习惯, 在记录并分析的同时自动为人的生活 提供方便。比如宁波智轩物联的一款 管理灯光和插座的产品, 具有温度、 湿度和光照度的自动监测功能,在夜 晚灯光太刺眼的时候,设备会自动调 整亮度; 当人感到热或者冷的时候, 设备会自动调整温度;而当客厅光线 变暗的时候, 电动窗帘会自动打开; 当人准备睡觉的时候,设备会自动根 据人平时的作息时间自动关灯。

与此同时,家里一天的温度、湿 度、光照度、PM2.5、甲醛、噪音等 数据在一个手机上可以实时监测, 白 天光照度如果太高,设备感知到后会 自动拉上窗帘,避免暴晒。

此外, 主人还可以通过自定义设 置,为家庭设置回家模式、离家模 式、就寝场景、娱乐场景等多种主题 模式, 实现自动化、个性化、智能化

在采访中,记者了解到,宁波有 不少涉足智能家居的企业,宁波海韦 斯智能技术有限公司是宁波海伯集团 的全资子公司,公司于2013年率先 推出"格立阁GODRIG"ZIGBEE无 线智能家居系统,系统涉及灯光控 制、环境监测监控、家庭设备控制、 情景自主控制、智能窗、阀执行机构 等在内的五大子系统共计40多种产 品,涵盖从处理核心到执行机构至控 制终端, 是目前国内少有的自主研发 的整宅智能家居系统。

灯光可以预防近视愉悦心情

在当前复杂的竞争环境下,不少 照明企业正寻求跨界发展之路。记者 近日了解到,宁波照明企业正瞄准植 物照明、健康照明、汽车照明等新兴 细分行业,努力实现新增长。在健康 照明方面,位于北仑的我市最大LED 照明出口商凯耀目前正拓展国内市 场, 创建自主品牌。

"教室健康光源的功能不仅能有 效降低近视的风险,还能调节人的心 理状态,甚至影响内分泌。"浙江凯 耀照明股份有限公司负责人说,"业 内学者曾做过实验,将一只原本24 小时产一只蛋的老母鸡关进黑箱,8 小时开灯、8小时关灯,几天后,母 鸡的产卵周期就从24小时缩短到了 16 小时,可见光对动物的影响巨 大。"经过反复试验,他们研究的健 康照明能将光源色温保持在一定程 度,有利于学生注意力集中,高效愉 悦地学习, 在多项技术指标上均超过 了健康指标。并参与起草制定灯光认 证技术规范,同时已应用至宁波中 学、效实中学等学校。

同植物照明相关,宁波升谱光电 股份有限公司研发出了"LED植物生长 台灯",利用光谱学原理,令长期摆放 室内的多肉植物充分吸收有利光合作用 的红光,避免枯萎;无独有偶,为让边 防部队能在恶劣的气候条件下培育出蔬 菜,宁波吉农科技有限公司研发出一种 家用种植灯,方便在室内光照不足的情 况下种植各类蔬菜、植物。国家半导体 照明研发相关研究院副院长曾表示,

LED广元培育农作物技术虽已日趋成 熟, 但尚未出台相关标准, 加之高成 本, 因此尚未全面市场化。

情景照明已成为智能照明的下一 个目标,光源色温会随着使用者的情 绪、年龄、环境等智能调整,由于 LED 半导体本身的易控制性,智能化 的市场十分广大。汽车保有量的不断 上升也促使宁波企业努力进入这个广 阔的市场,基于宁波汽车工业雄厚的 基础,本地企业亟待快马加鞭,抢占 市场。宁波的升谱广电等企业日前已 与奇瑞、大众等厂商展开合作, 升谱 广电公司副总经理预计,明年LED 汽车照明业务将实现爆发式增长。

记者 王婧 乐骁立 实习生 姚叶倩

用钢丝绒摩擦 1万次不会有划痕

宁波人生产出了 颗粒是头发丝四五十之一的膜

26日,第六届中国创新创业大赛宁波赛 区决赛在宁波东港喜来登酒店揭晓。有一张 高新技术膜在大赛中引得众人瞩目,这张膜 的颗粒是头发丝的四五十分之一, 而强度惊 人, 用高强度钢丝绒来回摩擦1万次不会留下 任何划痕。生产这张膜的企业宁波惠之星新 材料科技有限公司在大赛中斩获第一名。

宁波惠之星新材料科技有限公司是一家 致力于高端硬化膜及高性能膜研发的高新技 术企业。惠之星公司董事长董红星告诉记 者,他们的膜的颗粒只有一两个微米,如果 用在手机贴膜上,100元钱一个平方米,而一 平方米就能为40台手机贴膜,对一台手机来 说,成本不到3元钱。目前,这张膜已打破了 日本及韩国企业在这些领域的垄断,成为华 为、三星、VIVO、OPPO 等超一流企业的指 定供应商。

据了解,中国创新创业大赛由科技部、 财政部、教育部等五部委联合指导,是目前 全国层次最高、规模最大的国家级科技创业 赛事,第六届中国创新创业大赛自今年4月启 动以来,宁波作为省级的独立赛区,累计收 到1600多家企业和团队报名参赛, 共组织各 类比赛、路演及培训活动60余场次,带动国 内主流投资机构和金融机构对参赛企业和项 目近10亿元的投资或贷款。

在本次决赛中,宁波健信核磁技术有限 公司、宁波惠之星新材料有限公司、威隼汽 车科技(宁波)有限公司等20余家宁波企业 记者 王元卓 获奖。

通讯员 王虎羽 徐菁蔚

宁波口岸查获 9万件出口假冒化妆品

近日,宁波检验检疫局查获一起重大出 口假冒伪劣商品案件, 共查获53.21万件逃漏 检商品,其中假冒知名品牌化妆品9.01万 件。这是宁波口岸查获的单次涉案数量最多 的出口假冒品牌化妆品案件。

据了解,2017年7月7日下午,宁波检验 检疫局接到举报,有2个集装箱假冒品牌的化 妆品将从义乌装箱,分别从北仑和梅山装船出 口。宁波检验检疫局第一时间成立"7·7"案 件调查组, 北仑、梅山检验检疫局的执法人 员通过检验检疫e-CIO主干系统、物流监控 平台等系统数据对比, 经海关、港务等部门 多方配合,在当日午夜将正等待装船出口的 集装箱实施拦截。

经现场查验发现,2个集装箱的目的地分 别为越南和孟加拉国,该批货物除申报的产 品外,还有瞒报的眉笔、眼线液、唇线笔、 口红等化妆品,羽毛球拍、打火机及打火机 油等产品,共计53.21万件。通过进一步调 查, 货物中假冒品牌产品共10.17万件, 其中 有7种化妆品假冒联合利华的LAKME品牌, 数量9.01万件。据当事人供述,该批货物为 不法外商利用网上交易采购, 通过国内外贸 公司办理货物收货、储运和出口等手续,全 部货物均在义乌采购,均为假冒品牌产品。 北仑、梅山检验检疫局依据《中华人民共和 国进出口商品检验法》有关规定,分别对相 记者 劳育聪 关当事人进行了立案查处。

通讯员 孟波 王明贤 夏才军